

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 26 (9707) | Воскресенье, 31 января 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

## Шире развернем социалистическое соревнование между машинно-тракторными станциями, колхозами и бригадами за успешное решение задач, поставленных Коммунистической партией перед сельским хозяйством!

### Всесоюзное социалистическое соревнование работников МТС

Сегодня «Правда» публикует Обращение работников Всесоюзного совещания работников МТС, созданного Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР, ко всем рабочим, специалистам и служащим машинно-тракторных станций Советского Союза.

Работники машинно-тракторных станций, вооруженные новейшей техникой, являются передовым отрядом тружеников полей. Они стоят на решающем этапе борьбы за практическое осуществление программы дальнейшего развития сельского хозяйства, намеченной сентябрьским пленумом Центрального Комитета Коммунистической партии. Глубоко понимая общественные интересы и сознавая свой долг перед Родиной, сельские механизаторы выступают инициаторами развертывания Всесоюзного социалистического соревнования в деревне.

Наш патристический долг, — пишут участники совещания в своем Обращении, — долг работников машинно-тракторных станций — с еще большей активностью и инициативой работать над применением в жизнь исторических решений партии и правительства, отдать все силы, опыт и знания великому делу подвига социалистического сельского хозяйства, создания обилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

Важнейшим условием подвига всех отраслей сельского хозяйства является прежде всего полное использование резервов, которыми располагают МТС и колхозы, широкое внедрение в колхозное производство достижений науки и передовой практики. Главное состоит в том, чтобы опыт передовых МТС и колхозов сделать достоянием всех механизаторов и колхозников и на этой основе поднять отстающие машинно-тракторные станции и колхозы до уровня передовых, добиться общего подъема.

За последние годы в ряды передовых вышли многие МТС. Они накопили богатый опыт в использовании техники, в подьеме урожайности сельскохозяйственных культур и успешном развитии общественного животноводства.

У нас выросли замечательные кадры механизаторов, в совершенстве овладевших новейшей техникой, использующих ее до дна. Все стране известны имена Прасковьи Англиной, Александры Гиталова, Прокопия Нектова, Ивана Шацкого, Семона Патянина, Ивана Бунева и многих других мастеров механизированного социалистического сельского хозяйства.

Вот почему сельские механизаторы на Всесоюзном совещании работников МТС в Кремле говорили о распространении опыта передовиков, как о самой неотложной задаче. В центре их внимания находились вопросы улучшения работы машинно-тракторных станций, повышения их роли в развитии колхозного производства.

Партия и правительство поставили перед МТС основную задачу — всемерно повышать урожайность всех сельскохозяйственных культур в колхозах, обеспечить рост общественного поголовья скота при одновременном повышении его продуктивности, увеличить валовую и товарную продукцию земледелия и животноводства в колхозах. МТС должны завершить механизацию работ в полеводстве, широко развернуть механизацию трудоемких процессов в животноводстве, в производстве картофеля и овощей, внедрять в колхозное производство достижения науки и передовой практики, обеспечить дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и на этой основе повышение материального благосостояния колхозников.

Мы призываем, — говорится в Обращении, — трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, специалистов — всех работников машинно-тракторных станций развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством.

Участники Всесоюзного совещания работников МТС обещают, возвратившись домой, вместе с колхозным активом, рабочими и специалистами разработать с учетом местных условий по каждой МТС, каждому колхозу, каждой тракторной и полеводческой бригаде, по каждой ферме конкретные обязательства по подьему урожайности сельскохозяйственных культур и развитию животноводства, а также наметить мероприятия, обеспечивающие успешное выполнение обязательств.

В Обращении подчеркиваются важней-

шие задачи работников МТС в борьбе за высокий урожай зерновых культур, освоение целинных и залежных земель, в развитии общественного животноводства, в расширении производства картофеля и овощей.

Одним из важнейших условий социалистического соревнования работников МТС должно быть высокопроизводительное использование техники. Нельзя дальше мириться с большими простоями тракторов и машин, с невыполнением сменных норм выработки, с плохой постановкой дела ремонта и хранения техники.

Ныне машинно-тракторные станции имеют все условия для того, чтобы резко улучшить качество проводимых работ, неуклонно повышать производительность труда, широко внедрять в МТС индустриальную культуру производства. Долг инженеров, техников, механиков, бригадиров тракторных бригад и всех механизаторов — своевременно и добросовестно отремонтировать каждый трактор, каждую сельскохозяйственную машину, отлично подготовиться и успешно провести весенние полевые работы, заложив тем самым основы высокого урожая в 1954 году.

В решении неотложных задач подьема сельского хозяйства большая роль принадлежит работникам социалистической промышленности. Именно поэтому участники Всесоюзного совещания обращаются к ним с призывом развернуть соревнование за выполнение и перевыполнение плана по производству и улучшению качества тракторов, комбайнов, сельхозмашинок, машин для возделывания картофеля и овощей, механизации животноводства и других отраслей сельского хозяйства. «Мы просим вас, — пишут сельские механизаторы, — принять самые решительные меры к расширению производства запасных частей и улучшению их качества с тем, чтобы полностью обеспечить им потребности МТС».

В Обращении работников МТС подчеркивается огромная роль специалистов сельского хозяйства в развитии колхозного производства, в подыгивании отстающих колхозов до уровня передовых.

Развертывание Всесоюзного социалистического соревнования работников МТС требует от партийных, профсоюзных и комсомольских организаций усиления массово-политической работы на селе. Они призваны широко разъяснить Обращение участников Всесоюзного совещания работников МТС всем трактористам, комбайнерам, рабочим мастерских, специалистам сельского хозяйства. Надо с первых дней развертывания социалистического соревнования обратить первоочередное внимание на конкретность принимаемых обязательств, систематическую проверку их выполнения, широкую гласность и сравнимость результатов, достигнутых в организованном труде. Коммунисты и комсомольцы машинно-тракторных станций и колхозов должны быть боевыми организаторами этого соревнования.

Большие и ответственные задачи в организации соревнования работников МТС возлагаются на нашу центральную и местную печать. Она должна широко и всесторонне освещать ход социалистического соревнования, умело пропагандировать передовой опыт и смело критиковать недостатки в работе. В наши дни особенно актуально мудрое указание великого Ленина, данное еще в первые месяцы Советской власти: «...Усть у нас будет распространена в сотнях тысяч и миллионах экземпляров печать, знакомящая все население с образцовою постановкой дела... Нам надо именно теперь позаботиться о том, чтобы масса необыкновенно ценного материала, который имеется налицо в виде опыта новой организации производства в отдельных городах, в отдельных предприятиях, в отдельных деревенских общинах, — чтобы этот опыт стал достоянием массы».

Нет сомнения в том, что патристический подвиг участников Всесоюзного совещания работников МТС с огромным воодушевлением будет встречен многонациональной армией тружеников сельского хозяйства. Тесно сплоченные вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства, они приложат все усилия к тому, чтобы обеспечить крутой подьем всех отраслей сельского хозяйства, внесут своей вклад в великое дело строительства коммунизма в нашей стране.

(Передовая «Правды» за 30 января).

## ОБРАЩЕНИЕ участников Всесоюзного совещания работников МТС, созданного ЦК КПСС и Советом Министров СССР Ко всем рабочим, специалистам и служащим машинно-тракторных станций Советского Союза

Дорогие товарищи!

Из столицы нашей Родины — Москвы мы, участники Всесоюзного совещания работников машинно-тракторных станций, созданного Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР, обращаем к вам свое слово. Здесь, в Большом Кремлевском дворце, обменявшись опытом своей работы, мы совместно с представителями передовых колхозов обсудили вопрос о том, как лучше организовать деятельность машинно-тракторных станций и колхозов по претворению в жизнь величественной программы дальнейшего подьема социалистического сельского хозяйства, намеченной Коммунистической партией и Советским правительством.

Наше социалистическое сельское хозяйство опирается на мощную индустриально-техническую базу и является самым крупным и механизированным в мире. Как в годы мирного строительства, так и в годы тяжелых военных испытаний оно доказало свою великую жизнеспособность, свою способность обеспечивать население продовольствием, а легкую и пищевую промышленность — сырьем.

Вместе с тем, как отметил сентябрьский Пленум Центрального Комитета КПСС, огромные возможности социалистического сельского хозяйства используются еще плохо. Пленум Центрального Комитета партии вскрыл серьезные недостатки в работе колхозов, МТС и совхозов, причины нетерпимого отставания таких важных отраслей сельского хозяйства, как животноводство, производство картофеля и овощей, указав пути преодоления этого отставания, наметил меры по расширению производства зерна, технических и масличных культур. Решения партии и правительства являются развернутой боевой программой для дальнейшего развития сельского хозяйства нашей страны.

Теперь, когда в нашей стране создана мощная, технически совершенная тяжелая индустрия и значительно окрепли колхозы, повышена материальная заинтересованность колхозников в развитии общественного хозяйства колхозов, имеются все условия для того, чтобы на этой базе организовать крутой подьем всех отраслей сельского хозяйства. Партия поставлена задача в течение 2 — 3 лет резко повысить обеспеченность всего населения страны продовольствием и товарами народного потребления и вместе с тем обеспечить всей массе колхозного крестьянства более высокий уровень материального благосостояния.

В нынешних условиях МТС являются решающей силой в развитии колхозного производства, важнейшими опорными пунктами в руководстве колхозами со стороны социалистического государства. Вот почему особая ответственность за дальнейший социальный подьем сельскохозяйственного производства ложится на нас — работников машинно-тракторных станций.

Партия и правительство поставили перед МТС основную задачу — всемерно повышать урожайность всех сельскохозяйственных культур в колхозах, обеспечить рост общественного поголовья скота при одновременном повышении его продуктивности, увеличить валовую и товарную продукцию земледелия и животноводства в колхозах. Обеспечить большое организационно-хозяйственное укрепление колхозов и на этой основе повышение материального благосостояния колхозников.

За время, прошедшее после сентябрьского Пленума ЦК партии, в машинно-тракторных станциях продвинулась уже некоторая работа по практическому осуществлению поставленных партийей задач. В машинно-тракторные станции пришло из промышленности и других отраслей народного хозяйства свыше 20 тысяч инженеров и техников. По призыву партии в МТС вернулись десятки тысяч трактористов, комбайнеров, шоферов и других квалифицированных работников. В МТС направлено для работы в колхозах свыше 100 тысяч агрономов, зоотехников и других специалистов. Но это лишь первые шаги. Впереди огромная напряженная работа.

Наш патристический долг, долг работников машинно-тракторных станций — с еще большей активностью и инициативой работать над претворением в жизнь исторических решений партии и правительства, отдать все силы, опыт и знания великому делу подьема социалистического сельского хозяйства, создания обилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

Создавая свою большую ответственность перед Коммунистической партией и Советским государством за дальнейший социальный подьем сельского хозяйства, мы, участники Всесоюзного совещания работников машинно-тракторных станций, возвратившись домой, вместе с колхозным активом, рабочими и специалистами МТС разработаем с учетом местных условий по каждой МТС, каждому колхозу, каждой тракторной и полеводческой бригаде, по каждой ферме конкретные мероприятия и обязательства по подьему урожайности сельскохозяйственных культур и развитию животноводства. Каждый из нас будет организатором и активным участником социалистического соревнования работников МТС и колхозников за выполнение и перевыполнение установленных планов по производству и улучшению качества тракторов, комбайнов, сельхозмашинок, машин для возделывания картофеля и овощей, механизации животноводства и других отраслей сельского хозяйства.

Мы просим вас принять самые решительные меры к расширению производства запасных частей и улучшению их качества с тем, чтобы полностью обеспечить им потребности МТС.

Инженеры-конструкторы! Мы ждем от вас новых успехов в деле улучшения существующих и создания новых, более совершенных машин для механизации всего сельскохозяйственного производства. Расширьте и укрепите связь с механизаторами сельского хозяйства, с рационализаторами и изобретателями МТС и колхозов.

Товарищи! Мы призываем трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, специалистов — всех работников машинно-тракторных станций развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством.

Наша обязанность — всю производственную и организаторскую работу машинно-тракторных станций в области земледелия направить на получение высоких урожаев. Необходимо образцово использовать технику, покончить с низким качеством и несвоевременным выполнением сельскохозяйственных работ, с шаблонным применением агрохимических мероприятий, бесхозяйственным отношением к использованию органических и минеральных удобрений, с негодной практикой применения зажиточных норм высева и посевки семян.

Учитывая, что основой всего сельскохозяйственного производства является зерновое хозяйство, мы осуществляем мероприятия, которые дали бы возможность в 1954 году значительно поднять урожайность зерновых культур и особенно наиболее ценной продовольственной культуры — пшеницы, а также крупяных, зернобобовых и фуражных культур. Особое внимание надо уделить такой высокоурожайной культуре, как кукуруза, посеять ее, как правило, квадратно-гнездовым способом и обеспечить механизированную обработку всех посевов в двух направлениях.

Крупным резервом увеличения производства зерна является расширение посевов зерновых культур за счет освоения целинных и залежных земель. Работникам МТС Сибири, Урала, Казахстана и Юго-Востока необходимо разработать и осуществить конкретные мероприятия по освоению целинных и залежных земель в 1954 году, организовать для этого специальные тракторные бригады, укомплектовать их техникой, подобрать лучшие кадры, создать им все условия для успешной работы. Надо полнее использовать неосвоенные земли и в других районах страны. Машинно-тракторные станции страны должны принять активное участие в решении этой задачи большой государственной важности, выделив кадры опытных механизаторов для работы по освоению целинных и залежных земель.

Партия и правительство поставили перед машинно-тракторными станциями большие задачи в области развития животноводства. Для того, чтобы ликвидировать нетерпимое отставание животноводства, необходимо создать прочную кормовую базу, организовать завершить зимовку, полностью сохранить поголовье и весь нарождающийся молодняк, хорошо организовать кормление и уход за скотом. Работники МТС обязаны оказать помощь колхозам в подьеме кормов на фермах, вместе с зоотехниками и колхозными животноводцами организовать на каждой ферме притогонление кормов: скормывание, установить содорезки, кормозапарники и другие машины и простейшие приспособления с тем, чтобы все корма скармливались в подготовленном виде.

Важнейшая задача заключается в том, чтобы уже в текущем году резко увеличить производство всех видов нормов для животноводства — грубых, сочных и концентрированных. Для этого необходимо значительно повысить урожайность всех кормовых культур, поднять продуктивность лугов и пастбищ, вовремя и без потерь провести сенокосы, убрать с полей и закрмливать всю солому и полову. В 1954 году надо собрать столько кормов, сколько потребуется их для полного обеспечения растущего поголовья скота и повышения его продуктивности.

Чтобы успешно справиться с этой задачей, нам, работникам МТС, предстоит выполнять и перевыполнять план механизации работ по выращиванию, уборке и заготовке кормов. Вместе с прением каждого колхоза следует подыгивать, сколько надо посеять силосных культур и прежде всего таких высокоурожайных, как кукуруза и позолоченник.

У каждой МТС есть большие возможности по механизации водоснабжения ферм, установке доильных аппаратов, оборудованию внутрифермского транспорта и по строительству животноводческих помещений. Мы должны принять все меры для более полного использования имеющихся в МТС ресурсов производственных мощностей и рабочей силы с тем, чтобы перевыполнить установленный план механизации трудоемких работ на животноводческих фермах. Направим усилия на выполнение главных задач в животноводстве — увеличение поголовья и значительное повышение продуктивности скота, имея в виду, чтобы на каждой ферме из месяца в месяц увеличивалось производство молока, мяса, шерсти, яиц, чтобы животноводство стало высокопродуктивной и высокодоходной отраслью колхозного хозяйства.

Партия и правительство поставили большие задачи по увеличению производства картофеля и овощей. Чтобы добиться уже в текущем году значительного повышения валового сбора этих культур, выполнить и перевыполнить планы урожайности картофеля и овощей, необходимо на всех площадях посадить картофель, помидоры и капусту, как правило, квадратно-гнездовым и квадратным способами. Это даст возможность механизировать обработку посевов в двух направлениях и значительно облегчить труд колхозников. По каждому колхозу нужно определить, какими машинами и орудиями будет проведена квадратно-гнездовая и квадратная посадка. Имея в виду, что текущей весной картофелесазалоги и расадопосадочных машин будет еще недостаточно, необходимо применить ручную посадку картофеля и овощей квадратно-гнездовым и квадратным способами с использованием культиваторов, орудийных и плугов.

Понимая, что посадка картофеля и овощей квадратно-гнездовым и квадратным способами для многих районов дело новое, все специалисты МТС должны прежде всего сами в совершенстве освоить правильные приемы и методы работы по этим прогрессивным способам. Неотложная задача состоит в том, чтобы обучить этим приемам и методам всех механизаторов МТС, колхозников и колхозниц до наступления весны и хорошо подготовить их для работы на картофелесазалах, расадопосадочных машинах и других орудиях.

Специалисты МТС обязаны быть подлинными организаторами широкого применения передового опыта выращивания рассады овощных культур в перегнойно-земляных и торфоперегнойных горшочках. В текущем году необходимо широко внедрить этот способ в колхозное производство.

Товарищи механизаторы! Для того, чтобы выполнить огромные задачи, поставленные перед машинно-тракторными станциями, нам необходимо прежде всего улучшить использование техники, введенной нам Советским государством. Нельзя дальше мириться с плохой организацией технической уходов, с большими простоями тракторов и машин, с невыполнением сменных норм выработки, с плохой постановкой дела ремонта и хранения тракторов и сельскохозяйственных машин.

Сейчас, когда в машинно-тракторных станциях созданы постоянные механизаторские кадры и для работы в МТС привлечено много инженеров, техников, агрономов, зоотехников и других специалистов, имеются все условия для того, чтобы резко улучшить качество проводимых работ, неуклонно повышать производительность труда, широко внедрять в МТС индустриальную культуру производства. В машинно-тракторных станциях и колхозах выросли замечательные люди, выдающиеся мастера земледелия и животноводства, изучение и широкое внедрение опыта которых является первейшей обязанностью работников МТС. В этих целях необходимо всемерно улучшить работу агро-зоотехнических курсов, всемерно использовать книги, брошюры, плакаты, кинофильмы о передовом опыте, пробуждать у широких масс колхозников живой интерес к знаниям достижений современной науки и передовой практики.

Долг инженеров, техников, механиков, бригадиров тракторных бригад и всех механизаторов — своевременно и добросовестно отремонтировать каждый трактор, каждую сельскохозяйственную машину, отлично подготовиться и успешно провести весенние полевые работы, заложив тем самым основы высокого урожая в 1954 году.

Дальнейший подьем сельского хозяйства — всенародная задача, в успешном разрешении которой большая роль принадлежит работникам социалистической промышленности.

Товарищи рабочие, техники и инженеры, руководители заводов, производящих тракторы, сельскохозяйственные машины и запасные части! Мы обращаемся к вам с призывом еще шире развернуть соревнование за выполнение и перевыполнение планов по производству и улучшению качества тракторов, комбайнов, сельхозмашинок, машин для возделывания картофеля и овощей, механизации животноводства и других отраслей сельского хозяйства.

Мы просим вас принять самые решительные меры к расширению производства запасных частей и улучшению их качества с тем, чтобы полностью обеспечить им потребности МТС.

Инженеры-конструкторы! Мы ждем от вас новых успехов в деле улучшения существующих и создания новых, более совершенных машин для механизации всего сельскохозяйственного производства. Расширьте и укрепите связь с механизаторами сельского хозяйства, с рационализаторами и изобретателями МТС и колхозов.

Товарищи! Мы призываем трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, специалистов — всех работников машинно-тракторных станций развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством.

Наша обязанность — всю производственную и организаторскую работу машинно-тракторных станций в области земледелия направить на получение высоких урожаев. Необходимо образцово использовать технику, покончить с низким качеством и несвоевременным выполнением сельскохозяйственных работ, с шаблонным применением агрохимических мероприятий, бесхозяйственным отношением к использованию органических и минеральных удобрений, с негодной практикой применения зажиточных норм высева и посевки семян.

Учитывая, что основой всего сельскохозяйственного производства является зерновое хозяйство, мы осуществляем мероприятия, которые дали бы возможность в 1954 году значительно поднять урожайность зерновых культур и особенно наиболее ценной продовольственной культуры — пшеницы, а также крупяных, зернобобовых и фуражных культур. Особое внимание надо уделить такой высокоурожайной культуре, как кукуруза, посеять ее, как правило, квадратно-гнездовым способом и обеспечить механизированную обработку всех посевов в двух направлениях.

Крупным резервом увеличения производства зерна является расширение посевов зерновых культур за счет освоения целинных и залежных земель. Работникам МТС Сибири, Урала, Казахстана и Юго-Востока необходимо разработать и осуществить конкретные мероприятия по освоению целинных и залежных земель в 1954 году, организовать для этого специальные тракторные бригады, укомплектовать их техникой, подобрать лучшие кадры, создать им все условия для успешной работы. Надо полнее использовать неосвоенные земли и в других районах страны. Машинно-тракторные станции страны должны принять активное участие в решении этой задачи большой государственной важности, выделив кадры опытных механизаторов для работы по освоению целинных и залежных земель.

Партия и правительство поставили перед машинно-тракторными станциями большие задачи в области развития животноводства. Для того, чтобы ликвидировать нетерпимое отставание животноводства, необходимо создать прочную кормовую базу, организовать завершить зимовку, полностью сохранить поголовье и весь нарождающийся молодняк, хорошо организовать кормление и уход за скотом. Работники МТС обязаны оказать помощь колхозам в подьеме кормов на фермах, вместе с зоотехниками и колхозными животноводцами организовать на каждой ферме притогонление кормов: скормывание, установить содорезки, кормозапарники и другие машины и простейшие приспособления с тем, чтобы все корма скармливались в подготовленном виде.

Важнейшая задача заключается в том, чтобы уже в текущем году резко увеличить производство всех видов нормов для животноводства — грубых, сочных и концентрированных. Для этого необходимо значительно повысить урожайность всех кормовых культур, поднять продуктивность лугов и пастбищ, вовремя и без потерь провести сенокосы, убрать с полей и закрмливать всю солому и полову. В 1954 году надо собрать столько кормов, сколько потребуется их для полного обеспечения растущего поголовья скота и повышения его продуктивности.

Чтобы успешно справиться с этой задачей, нам, работникам МТС, предстоит выполнять и перевыполнять план механизации работ по выращиванию, уборке и заготовке кормов. Вместе с прением каждого колхоза следует подыгивать, сколько надо посеять силосных культур и прежде всего таких высокоурожайных, как кукуруза и позолоченник.

У каждой МТС есть большие возможности по механизации водоснабжения ферм, установке доильных аппаратов, оборудованию внутрифермского транспорта и по строительству животноводческих помещений. Мы должны принять все меры для более полного использования имеющихся в МТС ресурсов производственных мощностей и рабочей силы с тем, чтобы перевыполнить установленный план механизации трудоемких работ на животноводческих фермах. Направим усилия на выполнение главных задач в животноводстве — увеличение поголовья и значительное повышение продуктивности скота, имея в виду, чтобы на каждой ферме из месяца в месяц увеличивалось производство молока, мяса, шерсти, яиц, чтобы животноводство стало высокопродуктивной и высокодоходной отраслью колхозного хозяйства.

### Издана доклад П. Н. Поспелова «О XXX годовщине со дня смерти В. И. Ленина»

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет отдельную брошюру доклад тов. П. Н. Поспелова на торжественно-траурном заседании.

### ПЕРВЫЙ МИЛИАРД КИЛОВАТТ-ЧАСОВ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

ЦМЛАНСКИЙ, 29 января. (ТАСС). Пилманская ГЭС выработала со дня пуска в эксплуатацию один миллиард киловатт-часов электроэнергии, значительно перевыполнив плановое задание. Этот успех — результат творческого труда. Коллектив станции за полтора года

### ИЗВЕЩЕНИЕ От Избирательной комиссии РСФСР по выборам в Совет Национальности

Избирательная комиссия РСФСР по выборам в Совет Национальностей помещается по адресу: г. Москва, Введенская улица, дом № 3, телефон К 5—56—90.





# Берлинское совещание министров иностранных дел четырех держав

(Окончание. Начало на 3 стр.)

В Берлине 29 января. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялось пятое заседание министров иностранных дел четырех держав. Председательствовал Д. Даллес.

Даллес заявил, что если это точно записано в протоколе, то совещание закончилось обсуждением первого пункта повестки дня и вернется к этому пункту, когда будет возможно. Даллес предложил перейти ко второму пункту повестки дня.

В. М. Молотов отметил, что предложение председателя вызвано каким-то недоразумением, связанным, очевидно, с нечеткостью протокола. Я несколько раз, сказал В. М. Молотов, во всяком случае два раза, говоря, что первый пункт повестки дня, по мнению советской делегации, имеет три стороны: военную, политическую и экономическую. Мы имели время более или менее подробно обменяться мнениями о политической стороне вопроса и прежде всего о взаимоотношениях между пятью державами. Мы солиднейшим образом отложили на некоторое время рассмотрение политической стороны первого вопроса, стоящего в повестке дня, чтобы на более узких совещаниях министров его дополнительно изучить.

Что касается экономической стороны дела, продолжал В. М. Молотов, то на данном совещании нам, по крайней мере, на данной части нашего совещания, можно было бы ограничиться составившимся обменом мнений.

В. М. Молотов выразил убеждение в том, что в экономической области жизнь во всяком случае пробьет себе дорогу легче, чем в других областях международных отношений.

Иначе обстоит с военной стороной дела — с вопросом о гонимых вооружениях, о прекращении этой гонимости и о сокращении вооружений. В международных отношениях эта проблема играет большую роль. На вчерашнем заседании советская делегация внесла по вопросу о сокращении вооружений свое предложение, и было бы непозволительно, если бы ни США, ни Франция, ни Англия не высказали своего отношения к этому предложению. Я напомню, сказал В. М. Молотов, что г-н Бидо в своем первом выступлении отметил важность вопроса о вооружениях и важность его обсуждения. Нам могут сказать, продолжал В. М. Молотов, что вопрос о сокращении вооружений обсуждается в Организации Объединенных Наций и что создана специальная комиссия для рассмотрения вопроса о сокращении вооружений, а о разоружении. Но все дело в том, что эта комиссия, носившая громкое название Комиссии по разоружению, бездействует. Она и не может действовать при создавшихся условиях, когда в ней не хотят заниматься не только проблемой разоружения, но и вопросом сокращения вооружений. Все попытки советского представителя в этой Комиссии обратиться ее внимание на необходимость заняться вопросом о разоружении остаются безуспешными. Сложившаяся в этой Комиссии большинство предпочитает заниматься не сокращением вооружений, а совсем иными проблемами. Так, этим большинством принято решение, означавшее помену вопроса о сокращении вооружений вопросом о сборе разведывательных данных о вооружениях отдельных государств. По такую Комиссию, может быть, следовало бы создать отдельно, заметил иронически В. М. Молотов. В Комиссии по разоружению надо добиваться, чтобы она занималась своим делом, а именно проблемой сокращения вооружений, и уже во всяком случае, чтобы она не мешала сокращению вооружений. Теперь же имеется только видимость того, что Комиссия по разоружению занимается своим делом. Фактически никто из тех, кто предлагал создать Комиссию такого рода, ничего не делает для того, чтобы она занялась проблемами разоружения.

Комиссия Организации Объединенных Наций по вопросу о сокращении вооружений находится в состоянии паралича.

Может быть, сказал В. М. Молотов, это происходит потому, что данный вопрос рассматривается в слишком узком кругу. Может быть, было бы правильнее поскорее решить вопрос о созыве Всемирной конференции с участием как государств, входящих в Организацию Объединенных Наций, так и не входящих в нее с тем, чтобы эти государства совместно обсудили и приняли меры к прекращению гонимости вооружений. Советская делегация предлагает, чтобы было бы правильным рассмотреть вопрос о созыве Всемирной конференции по всеобщему сокращению вооружений. Конечно, такой вопрос можно было бы и даже лучше было бы рассмотреть и решить на совещании пяти государств. Но мы пока не договорились по этому вопросу, в связи с чем советская делегация считала бы целесообразным, чтобы министры иностранных дел четырех держав, не откладывая дела в долгий ящик, высказались на этом совещании по внесенному советской делегацией предложению. Принятие этого предложения, по моему мнению, было бы совершенно достоянием и было бы встречено с большим удовлетворением народами наших стран и далеко за пределами наших стран.

Выступивший затем Даллес признал, что он, видимо, ошибся, когда заявил, что министры уже покинули с первым пунктом повестки дня. Тем не менее Даллес пытался доказать, что не следует якобы заниматься рассмотрением внесенного советской делегацией предложения о созыве Всемирной конференции по всеобщему сокращению вооружений. «Доводы» Даллеса сводились к тому, что обсуждение во-

проса о мероприятиях по уменьшению напряженности в международных отношениях приведет якобы только к обострению этой напряженности. Он заявил, что не имеет смысла обсуждать вопрос о созыве Всемирной конференции по всеобщему сокращению вооружений, так как, дескать, этот вопрос уже обсуждался в Организации Объединенных Наций без всякого результата. Даллес при этом умолчал о том, что Организация Объединенных Наций не достигла никаких положительных результатов в деле сокращения вооружений именно потому, что все предложения по этому вопросу, которые внесли делегации СССР, неизменно наталкивались на противодействие со стороны делегаций США и следующих за ними государств.

Даллес вновь утверждал, что есть только два важных вопроса, по которым совещание могло бы добиться успешных результатов, — это вопросы о Германии и Австрии и что обсуждение проблемы сокращения вооружений является якобы «пропагандой».

Бидо напомнил в своем заявлении, что существующие затруднения в международных отношениях не могут быть решены на длительный срок без согласия между великими державами по вопросу об общем ограничении и международном контроле над вооружениями. По его мнению, на первой стадии эта задача должна решаться Организацией Объединенных Наций. Бидо сказал, что он внимательно изучил проект резолюции советской делегации о созыве Всемирной конференции по всеобщему сокращению вооружений и это привело его к мысли предложить другую резолюцию по этому вопросу.

В проекте резолюции, внесенном Бидо, говорится, что «разрешение международных разногласий, необходимое для установления прочного мира, в значительной степени было бы облегчено соглашением по разоружению». Резолюция предлагает объединить усилия США, Франции, СССР и Англии в Комиссии по разоружению Организации Объединенных Наций «с тем, чтобы она могла прийти к соглашению по основным принципам по разоружению, которое дало бы возможность созвать, в условиях благоприятных для успеха, Всеобщую конференцию по разоружению в соответствии с резолюцией от 11 января 1952 года, принятой Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций». Бидо предложил весь этот вопрос рассмотреть на узком совещании Министров.

Иден заявил, что он поддерживает мысль о том, что не следует совсем отказываться от обсуждения вопроса о разоружении и что следует только отложить это обсуждение, дабы перейти к рассмотрению второго пункта повестки дня.

Затем вновь взял слово В. М. Молотов. Он сказал, что настоящим стремление советской делегации привлечь внимание Совещания Министров на вопрос о сокращении вооружений объясняется тем, что Министры иностранных дел не собирались быть не просто о сокращении вооружений, а о разоружении. Но все дело в том, что эта комиссия, носившая громкое название Комиссии по разоружению, бездействует. Она и не может действовать при создавшихся условиях, когда в ней не хотят заниматься не только проблемой разоружения, но и вопросом сокращения вооружений. Все попытки советского представителя в этой Комиссии обратиться ее внимание на необходимость заняться вопросом о разоружении остаются безуспешными. Сложившаяся в этой Комиссии большинство предпочитает заниматься не сокращением вооружений, а совсем иными проблемами. Так, этим большинством принято решение, означавшее помену вопроса о сокращении вооружений вопросом о сборе разведывательных данных о вооружениях отдельных государств. По такую Комиссию, может быть, следовало бы создать отдельно, заметил иронически В. М. Молотов. В Комиссии по разоружению надо добиваться, чтобы она занималась своим делом, а именно проблемой сокращения вооружений, и уже во всяком случае, чтобы она не мешала сокращению вооружений. Теперь же имеется только видимость того, что Комиссия по разоружению занимается своим делом. Фактически никто из тех, кто предлагал создать Комиссию такого рода, ничего не делает для того, чтобы она занялась проблемами разоружения.

Комиссия Организации Объединенных Наций по вопросу о сокращении вооружений находится в состоянии паралича.

Может быть, сказал В. М. Молотов, это происходит потому, что данный вопрос рассматривается в слишком узком кругу. Может быть, было бы правильнее поскорее решить вопрос о созыве Всемирной конференции с участием как государств, входящих в Организацию Объединенных Наций, так и не входящих в нее с тем, чтобы эти государства совместно обсудили и приняли меры к прекращению гонимости вооружений. Советская делегация предлагает, чтобы было бы правильным рассмотреть вопрос о созыве Всемирной конференции по всеобщему сокращению вооружений. Конечно, такой вопрос можно было бы и даже лучше было бы рассмотреть и решить на совещании пяти государств. Но мы пока не договорились по этому вопросу, в связи с чем советская делегация считала бы целесообразным, чтобы министры иностранных дел четырех держав, не откладывая дела в долгий ящик, высказались на этом совещании по внесенному советской делегацией предложению. Принятие этого предложения, по моему мнению, было бы совершенно достоянием и было бы встречено с большим удовлетворением народами наших стран и далеко за пределами наших стран.

Выступивший затем Даллес признал, что он, видимо, ошибся, когда заявил, что министры уже покинули с первым пунктом повестки дня. Тем не менее Даллес пытался доказать, что не следует якобы заниматься рассмотрением внесенного советской делегацией предложения о созыве Всемирной конференции по всеобщему сокращению вооружений. «Доводы» Даллеса сводились к тому, что обсуждение во-

здесь это обращение. Бошпи обращения правительства Германской Демократической Республики были направлены Бидо и Даллесу. В своем обращении правительство Германской Демократической Республики ставит вопрос о необходимости участия представителей Германской Демократической Республики и Западной Германии при рассмотрении германского вопроса на Берлинском совещании Министров иностранных дел четырех держав. Советская делегация считает, сказал В. М. Молотов, что необходимо с особым вниманием отнестись к этой просьбе Германской Демократической Республики.

От Западной Германии не поступило такой просьбы, продолжал В. М. Молотов, однако советская делегация все же не думает, чтобы представители Западной Германии не хотели бы изложить свою точку зрения на этом совещании.

Советское правительство всегда придерживалось того мнения, что урегулирование германского вопроса на мирных и демократических началах не может быть успешно продвинуто вперед, если в нем не примут участия представители Германии. Германский вопрос — дело, прежде всего, самих немцев. Участие немецких представителей, а именно представителей Германской Демократической Республики и Западной Германии в данном совещании может в значительной мере способствовать работе при обсуждении германской проблемы. За позиция правительства Германской Демократической Республики в вопросе о приглашении к участию в работах настоящего совещания представителей Восточной и Западной Германии получила поддержку со стороны более чем 9 миллионов германских граждан, которые дали свои подписи под соответствующим предложением. Нельзя игнорировать в таком вопросе волю и естественные пожелания германского народа. Советская делегация, сказала в заключение В. М. Молотов, предлагает пригласить представителей Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики для участия в рассмотрении второго пункта повестки дня: «Германский вопрос и задачи обеспечения европейской безопасности».

Даллес заявил, что делегация США не может согласиться с предложением о приглашении представителей Германской Демократической Республики и Западной Германии к участию в рассмотрении германского вопроса. Даллес заявил, что у него имеется серьезное сомнение относительно того, существует ли в настоящее время германское правительство или даже сочетание германских режимов, которые могли бы выступать от имени всего германского народа.

Бидо и Иден также высказались против приглашения представителей обеих частей Германии на совещание при рассмотрении германского вопроса.

В. М. Молотов выступил с решительным возращением против позиций министров трех западных держав. Он подчеркнул, что по убеждению советской делегации, при рассмотрении австрийского вопроса должны участвовать представители Австрии, а при рассмотрении германского вопроса — представители Германии.

Известно, что со стороны делегаций Франции, Англии и Соединенных Штатов имеется согласие на участие представительств Австрии при рассмотрении австрийского вопроса на настоящем совещании. Нас никто не поймет, сказал В. М. Молотов, если мы при рассмотрении германской проблемы не сделаем того же самого в отношении представителей Германии.

Приходится считаться с тем фактом, продолжал В. М. Молотов, что в настоящее время не существует единой Германии. Из этого следует сделать вывод, что здесь должны быть заслушаны как представители Восточной Германии, так и представители Западной Германии. То обстоятельство, что государственный режим Западной Германии отличается от государственного режима Восточной Германии, не дает основания прийти к другим выводам — скорее наоборот. Ввиду значительного различия в положении Восточной Германии особенно необходимо заслушать представителей той и другой части Германии.

В. М. Молотов напомнил об обсуждении германского вопроса в ООН в конце 1951 г. Тогда, 4 декабря 1951 г., было принято в Генеральной Ассамблее решение, в котором говорилось, что Специальный политический комитет постановляет пригласить официальных представителей западной и восточной зон Германии и соответствующих секторов Берлина выступить с заявлением в комитете по обсуждаемому им вопросу.

Если мы идем вперед или, по крайней мере, не отступаем назад, сказал В. М. Молотов, мы должны поступить не менее правильно, чем Генеральная Ассамблея это сделала в 1951 г., когда она пригласила обе стороны для заслушивания их мнения.

Отметив, что Советский Союз имеет официальные отношения только с Германской Демократической Республикой, а Франция, Англия и Соединенные Штаты Америки имеют официальные отношения только с Западногерманской Федеральной Республикой, В. М. Молотов подчеркнул, что не следует сводить дело только к вопросу об официальных отношениях. Дело в том, что отказ от приглашения представителя Восточной и Западной Германии мог бы получить неправильное истолкование. Он мог бы быть понят в том смысле, что либо не считается необходимым обсуждение обеих частей Германии, либо обсуждения настоящего совещания не верят в такое обединение и даже исключают возможность попыток сближения и уменьшения разногласий между Восточной и Западной Германией. Этим был бы дан толчок не к устраниению, а к увеличению препятствий на пути национального восстановления Германии.

То обстоятельство, продолжал В. М. Молотов, что Советский Союз не имеет официальных отношений с Западной Германией, вовсе не исключает возможности соот-

ветствующего контакта и установления связи между Советским Союзом и Западногерманской Федеральной Республикой. Такие попытки установления связей уже имели место, но следует признать, что они были недостаточными и еще не дали должных результатов.

Например, в августе 1952 года в Копенгагене по инициативе промышленных кругов Западной Германии состоялось совещание представителей крупных промышленных фирм Западной Германии с авторитетными представителями министерства внешней торговли СССР. Тогда это начинание не получило своего развития. Однако это вовсе не значит, что в настоящее время не должно делаться попыток к установлению должных контактов, которые содействовали бы соответствующему развитию, скажем, экономических отношений, так как Западная Германия заинтересована в этом не меньше, чем Советский Союз.

Между Восточной Германией и Советским Союзом установились дружественные связи как в политической и экономической областях, так и в культурной области. Между Советским Союзом и Западной Германией пока не было обмена, например, культурными делегациями.

Люди науки и искусства советской страны, сказал В. М. Молотов, вовсе не считают идеальным теперешнее положение, когда отсутствуют нормальные связи между соответствующими деятелями нашей страны и Западной Германии. Если развиваются культурные связи между Советским Союзом и Францией или между Советским Союзом и Польшей, то почему не могли бы налаживаться такого рода связи не только между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, но также между СССР и Германской Федеральной Республикой?

Обсуждая германскую проблему на настоящем совещании в Берлине, отметил В. М. Молотов, и не заслушать представителей как Восточной, так и Западной Германии значит с самого начала повторять вопрос с пог на голову. Здесь важно, что надо подождать, когда будет так называемое законное правительство всей Германии, что в этой связи надо заниматься не вопросом, который поставлен советской делегацией о приглашении немцев для того, чтобы они высказали свое мнение о германской проблеме, а вопросом об избирательном законе, о процедуре и т. д. Но надо все же считать с положительным самым немцем. Их интерес, чтобы их заслушали. Неужели только те немцы, которые находятся в Восточной Германии, интересуются тем, чтобы их заслушали? Можно ли представить такое положение, чтобы немцы, которые живут в Западной Германии, не хотели бы, чтобы их заслушали на Берлинском совещании четырех держав при обсуждении германского вопроса?

Трудно этому поверить.

Сегодня нам предлагают, продолжал В. М. Молотов, обсуждать германский вопрос в Берлине без участия немцев, считая, что это самый лучший способ обсуждения германского вопроса, — так будет меньше polemiki. Завтра нам предлагают проводить так называемое свободное выборы в Германии при участии оккупационных властей, а немцев превратить в объект оккупационных властей и назовут это свободными выборами! Но это не те выборы, которые должны проводить сами немцы.

Мы не можем и не должны обсуждать германский вопрос, указал В. М. Молотов, не заслушав мнения немцев, хотя бы эти мнения и были различны. Как известно, из столкновения мнений рождается истина.

В заключение Молотов еще раз повторил предложение советской делегации — пригласить представителей обеих частей Германии на настоящее совещание прежде, чем будет высказано мнение самих его участников, заслушав мнение правительства Германской Демократической Республики и мнение правительства Германской Федеральной Республики.

После выступления В. М. Молотова вновь выступили Бидо и Иден, укловившись от прямого и ясного ответа на советское предложение о приглашении представителей обеих частей Германии к участию в обсуждении германского вопроса. При этом Иден изложил, как он выразился, «британский план немецкого восстановления», состоящий из пяти стадий. Иден сказал, что так называемые «свободные выборы» являются основным элементом представленного им плана. Вместо этого, как явствует из его предложения, выборы в Германии должны проводиться под надзором оккупировавших Германию держав.

В. М. Молотов, взяв слово после Идена, отметил, что как Иден, так и Бидо уклоняются от ясного ответа на советское предложение о приглашении представителей немецкого народа к участию в обсуждении на нынешнем совещании германского вопроса.

В. М. Молотов сказал, что Иден хочет заставить поверить в то, что германская свобода, осуществляемая руками оккупационных властей, является лучшим, что мы можем предложить. Мне остается, однако, непонятным, почему г-н Иден забыл высказаться по вопросу о том, приглашать ли не приглашать немецких представителей на наше совещание. Может быть, мои коллеги считают, что не следует обсуждать этот вопрос, что не нужно приглашать немецких представителей на совещание. Но я с этим согласен не могу.

В. М. Молотов добавил, что ввиду позднего времени можно перенести обсуждение советского предложения на следующее заседание, но так или иначе нужно дать ясный ответ на вопрос, хотим ли мы пригласить на наше совещание немцев как из Восточной, так и из Западной Германии, или это предложение советской делегации отклоняется.

Председательствующий Даллес заявил, что ввиду позднего времени рассмотрение поставленного советской делегацией вопроса переносится на следующее заседание.

# К советско-афганским экономическим отношениям

В результате успешно закончившихся переговоров, протекавших в дружественной обстановке, 27 января сего года в Кабуле подписано Соглашение о предоставлении Советским Союзом Правительства Афганистана кредита в связи со строительством двух элеваторов, мельницы и хлебозавода.

По этому Соглашению Советский Союз окажет Афганистану помощь в строительстве указанных предприятий путем выполнения проектных работ, поставки необходимого оборудования и материалов, а также в монтаже оборудования и пуске в эксплуатацию предприятий.

Предоставляемый Правительством СССР Правительству Афганистана кредит будет использован для оплаты поставляемого из СССР оборудования и материалов, оплаты выполняемых советскими организациями изыскательских и проектных работ, а также и для возмещения затрат советской стороны по командированию советских специалистов в Афганистан для выполнения технических работ.

При подписании Соглашения представители Сторон выразили уверенность, что это Соглашение будет способствовать дальнейшему укреплению советско-афганских экономических отношений.

# В Совете министров ГДР

БЕРЛИН, 29 января. (ТАСС). Агентство АДН, ссылаясь на сообщение вестейства печати при премьер-министре ГДР, передает, что вчера состоялось заседание Совета министров Германской Демократической Республики. Заместитель премьер-министра и министр иностранных дел д-р Лотар Больц доложил на заседании о том, что Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов постоянно информирует правительство ГДР о проблемах и о ходе Совещания Министров иностранных дел четырех держав. Д-р Больц сказал, что Министр Иностранных Дел Молотов посетил премьер-министра ГДР накануне совещания и что с тех пор между премьер-министром и советской делегацией поддерживается постоянный контакт. В этой связи он особенно подробно остановился на обмене мнений, имевшем место 27 января в советском посольстве, что, как заявил Л. Больц, было со стороны правительства Советского Союза новым выражением полного понимания и поддержки тех пожеланий и ожиданий, которые возлагают немецкий народ на Совещание четырех Министров иностранных дел.

Совет министров одобрил доклад и принял его к сведению.

Затем Совет министров принял решение о передаче Народной палате проекта закона о порядке составления и исполнения государственного бюджета ГДР, а также проекта государственного бюджета на 1954 год.

# Грубое нарушение американской стороной соглашения о перемирии

ПЕКИН, 29 января. (ТАСС). Как сообщает эвонский корреспондент агентства Синьхуа, угнанные корейские и китайские военнослужащие используются лисьяманскими и гоминдановскими бандами в качестве пушечного мяса, что является полным нарушением соглашения о перемирии.

По сообщению корреспондента Синьхуа, лисьяманский «министр обороны» Сон Вон Ир заявил на следующий день после угона военнопленных американцами, что, «несмотря на соглашение о перемирии», военнопленные будут использоваться для пополнения мариноточной армии.

В то время как американцы утверждают, что военнопленные переведены на «положение гражданских лиц», Ли Сын-Ман заключает корейских военнопленных в концентрационные лагеря в Пхохане, Куансане и Тэджоне и лисьяманские вербовщики, прибегая к крайним мерам, зачисляют военнопленных в мариноточную армию.

Однако во время первого «сбора» в пхоханском лагере 70 прох. военнопленных ясно заявили, что они не желают вступать в мариноточную армию. Тогда лисьяманские вербовщики решили оказать на них давление, но до 27 января, судя по сообщением из Пхохана, процент нежелающих вступить в армию не уменьшился.

Потерпев провал в своих попытках заставить военнопленных «добровольно» вступить в армию, лисьяманские бандалты открыто заявили, что они зачислят военнопленных на военную службу независимо от их желания.

Согласно сообщением из Сеула, сотрудник министерства внутренних дел и обороны лисьяманского правительства, отве-

чающиеся за пополнение армии, решили на «совместном заседании» начать в феврале набор в армию, являю имея при этом в виду тех военнопленных, которые отказываются добровольно пойти на военную службу.

Это дело вызвало недовольство министерства внутренних дел, сообщило, что в течение трех месяцев военнопленные будут «перевоспитываться», иными словами, будут подвергаться преследованиям и репрессиям те военнопленные, которые обнаруживают хотя бы малейшее желание к сопротивлению.

Одновременно на Тайвань тремя группами в сопровождении 5 американских эсминцев были доставлены военнопленные, незаконно захваченные гоминдановской бандой. Как сообщило агентство Юнайтед Пресс, эти военнопленные будут немедленно направлены в концентрационный лагерь в северной части Тайваня. В этом лагере, построенном на американские деньги, военнопленные будут подвергнуты «перевоспитанию», а затем зачислены в чапкайшустскую армию.

С военнопленными, отказывающимися служить гоминдановской бандалте, жестоко расправлялись еще до их прибытия на Тайвань. Как сообщил 27 января корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Тайбэя, один военнопленный каким-то образом угодил за день до прибытия в Сялинь. Это случайно просочившееся через строгую цензуру сообщение подтверждает более раннее заявление возвратившихся корейских и китайских военнопленных о том, что гоминдановские бандалты зверски расправляются с непокорными военнопленными.

Сильное похолодание в Западной Европе

ЛОНДОН, 29 января. (ТАСС). Как передает лондонское радио, в большей части Европы попржему сохраняется крайне холодная погода. В ночь на 28 января в Париже была отмечена самая низкая температура за последние 75 лет. В ряде районов Франции наблюдались снегопады.

В Англии в ночь на 28 января был сильный мороз. Даже в некоторых южных районах страны температура упала до 12 градусов ниже нуля. Вчера продолжались снегопады, и многие шоссеные дороги были покрыты льдом.

Территория всей Греции покрыта снегом. В Вене был самый сильный мороз за последние 12 лет. На всем протяжении реки Дунай, в Австрии, полностью приостановлено судоходство.

Вчера в Берлине было 20 градусов мороза.

Заявление Батлера на пресс-конференции в Деле

ЛОНДОН, 28 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступая на пресс-конференции в Деле, министр финансов Англии Батлер подчеркнул, в частности, необходимость развития торговли между Востоком и Западом.

Касаясь торговли с Китайской Народной Республикой, Батлер сказал: «Я надеюсь, что в результате более мирной ситуации в Корее появятся возможности расширения торговли, что пойдет на пользу не только Англии, но и всей стерлинговой зоне. Поэтому этот вопрос носит международный характер».

Соревнования лыжников и конькобежцев

Закончились краевые соревнования лыжников спорта «Искра». На лыжню вышло более 80 человек. Гонку на 18 километров отличил провел В. Елизаров (Бийск). Эту дистанцию он пробежал за 1 час 8 минут 48 секунд, превысив норму первого разряда. Тренировка лыжник В. Демидов в гонке на 10 километров также добился результатов, превысивших норму первого спортивного разряда (35 минут 50 секунд).

Среди женщин первенство на дистанции 8 километров завоевала чемпионка Алтайского края Н. Рыблева. Пятикилометровую дистанцию первой прошла Н. Шишлова (Бийск).

П О Г О Д А

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается переменная облачность, по западным районам местами слабый снег, по остальным районам без существенных осадков. Ветер западный 5-10 метров в секунду. Температура днем 7-12 градусов мороза.

В БИБЛИОТЕКЕ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС

1 февраля 1954 года с 7 часов вечера для докладчиков и агитаторов состоится лекция «О международном положении СССР». Лектор Т. Л. Н. Ульянов.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

Сегодня в театре и в кино:

Краевой ТЕАТР ДРАМЫ.  
Днем — ИВАН ДА МАРЬЯ.  
Вечером — НЕ НАЗЫВАЯ ФАМИЛИИ.  
Кинотеатр «РОДИНА».  
ВЕРНИСЬ В СОРРЕНТО.  
Для школьников — БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ.  
Назавдо сеансов: в 10 ч., 11 ч. утра.  
Кинотеатр «ОКТАБРЬ».  
ПОЕДИНОК.  
Сеансы: в 12 ч., 4 ч., 8 ч. вечера.  
БЕЗ ВИННЫ ВИНОВАТЫЕ.  
Сеансы: в 2 ч., 6 ч., 10 ч.  
С 1 февраля — новый французский художественный фильм ПРИЗЫВ СУДЬБЫ.

Кинотеатр ПУБЕДА.  
Новый цветной фильм ПОЛЕТ НА ЛУНУ.  
Сеансы: в 8 ч. 30 м., 10 ч., 11 ч. 30 м. утра.  
Новый цветной фильм ПОВЕЩЬ О ФЕОФИЛАНДАХ и одновременно комедия БЕЗЗАКОННИК.  
Сеансы: в 1 ч., 2 ч. 30 м., 4 ч. дня.  
Музыкальная комедия СИЛЬВА.  
Сеансы: в 5 ч., 30 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 30 м. вечера.  
Клуб ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ.  
ВЫСОКАЯ НАГРАДА.